## **РЕЦЕНЗИЯ**

на дополнительную общеобразовательную программу по патриотическому воспитанию обучающихся МБОУ «СШ №19» «Мы - будущее России», разработанную заместителем директора по воспитательной работе Мартьяновой Ксении Игоревны

Рецензируемая общеобразовательная программа составлена на основе Стратегии развития воспитания в РФ, плана мероприятий по ее реализации, положений Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», Федерального закона «О днях воинской Славы», плана воспитательной работы школы на 2023-2024 гг. и других нормативноправовых документах.

Программа рассчитана на пятилетний срок реализации и ориентирована на вовлечение в образовательный процесс не только обучающихся и педагогов, но и родителей. Программа является актуальной, так как направлена на формирование и развитие гражданских качеств личности, формирования чувства любви к Родине, развитию интереса к региональной истории, развитию учебно-познавательных и навыков на основе мероприятий воспитательной военно-патриотической работы.

В программе дан анализ военно-патриотической работы в СШ №19 по нескольким направлениям, таким как военно-историческая, прикладная физическая, военно-техническая подготовка, подготовка по ОБЖ, по основам военной службы.

Программа является преемственной, реализуется поэтапно, с учетом возрастных особенностей обучающихся, каждому классу отведена своя роль по направлениям работы. Принципами, положенными в основу написания программы, являются принцип систематичности проведения мероприятий, открытости и доступности информации, воспитания через социально значимую деятельность и интеграцию совместных усилий не только школы, но и других учреждений, что подтверждается кадровым обеспечением программы.

Программа представляет широкий круг направлений по развитию патриотических чувств у участников мероприятий, а именно через участие в работе музея юных защитников Родины «Подвиг», краеведческое направление, семейное направление, направлений «Я - Орленок России» и «Движение Первых».

Особое внимание в программе заслуживает интегрированный характер ряда занятий по литературе, истории, обществознания, права. Задача

поддержания школьных традиций решается на общешкольном уровне путём организации встреч выпускников, празднования юбилейных дат школы, «первого» и «последнего» звонка, тематических встреч с интересными людьми. Также программа делает акцент на формировании гражданской и лидерской позиции учащихся через самоуправление некоторыми конкурсами и мероприятиями.

Проведение мероприятий основываются на методах организации деятельности, перечисленных в программе. (поисковая работа, организация экскурсий и встреч с почётными жителями и т.д.)

В целом, программа соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода документам (Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы в соответствии с ФГОС) и может быть рекомендована к реализации.

Рецензент: \_\_\_\_\_\_ / Еремин Сергей Владимирович, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории России и документоведения, руководитель Общественного центра гражданско-патриотического воспитания молодёжи в Нижневартовском государственном университете

01.09.2023 г.

